



# ПОМНЮ ГОДЫ ФРОНТОВЫЕ

В редакцию продолжают поступать письма от ветеранов Великой Отечественной войны. Своими воспоминаниями о том трудном и доблестном для нашей страны времени делятся они.

Сегодня мы публикуем письмо ветерана И. А. Барышникова.

Нам, участникам Великой Отечественной войны, трудно да и невозможно забыть все, что пришлось увидеть и пережить в трудные годы. Сколько страданий принесла эта война многим семьям, миллионы людей погибли на фронте и были замучены фашистами! Ненависть к врагу, стремление советских воинов разгромить его, согнать с нашей земли, огромная работа тыла помогли нам выстоять и победить.

Наш артиллерийский 691-й полк Сибирской 237-й дивизии, в составе которой я начинал фронтovou жизнь комиссара полка, участвовал в Курской битве. После Курской битвы началось общее наступление советских войск на огромном фронте осенне-зимней кампании 1943 года. Помню, как ликовали наши бойцы после этой круглой победы Советской Армии, с каким воодушевлением бросались в новый бой с врагом. Солдаты и офи-

церы проявляли героизм, мужество и отвагу. До сих пор у меня перед глазами картина, которую мы застали на одном из оружейных расчетов: из шести бойцов уцелел после боя один капитан. Раненый, он встал к орудию, истекая кровью, продолжал в упор расстреливать фашистов. Вот так и сражались бойцы и командиры. Было это на Днепре. Только в нашем полку в боях под Курском и на Днепре было присвоено звание Героя Советского Союза шестерым нашим товарищам. Мы с командиром полка были награждены орденами Боевого Красного Знамени, за Днепр и Киев орденами Отечественной войны I степени.

Запомнился мне и еще один эпизод. Наш полк находился тогда в Карпатах, и вот создалась такая ситуация: на одном гребне мы, на другом — немцы. А высота около тысячи метров. Трудная задача стояла перед нами — выбить немцев с той стороны. Приходит в наш полк полковник и спрашивает меня: «Товарищ майор, а нельзя ли на веревке поднять орудия?» «Надо посоветоваться», — ответил я. И вот ночью на гору тихонько поднимали 76-миллиметровые пушки. А утром рано наш артиллерийский огонь поверг

немцев в панику, мы взяли населенный пункт Мукачево, а затем Ужгород.

Победу встретил в Чехословакии, недалеко от Праги. На митинге, который мы организовали в полку, не было конца ликованиям. Солдаты смеялись и плакали. Это действительно была, как поется в песне, радость со слезами на глазах...

Закончилась война, но до сих пор живут воспоминания о ней. Не забыть боевых товарищей, погибших за нашу Родину, и оставшихся в живых. Очень приятно получать письма однополчанина офицера Алексея Семеновича Жигарева, который сейчас живет в Сумской области. В конце войны ему ампутировали руку, но он не потерял духа, окончил пединститут и долгое время работал директором школы. Сейчас он на пенсии, но не забывает однополчан, продолжает вести военно-патриотическое воспитание молодежи. И я считаю, кому как не нам, ветеранам войны, рассказывать молодому поколению, какой ценой была завоевана Победа. Этого никто не должен забывать.

**И. Барышников.**

ветеран партии, войны и труда,  
пос. Балезино.

*Комсомолец Удмуртии*

*4 июня 1985 г.*